

ЕЩЕ ОДИН ШАГ К НАУКОГРАДУ

19 ноября в Троицке состоится научно-практическая конференция на тему «Стратегия развития научно-инновационного комплекса Московской области как ключевого звена в создании национальной инновационной системы». Вести конференцию будет министр промышленности Правительства Московской области **В.И. Козырев**. В программе запланированы доклады самого В.И. Козырева, директора Института проблем химической физики РАН, г. Черноголовка, академика **С.М. Алдошова**, Главы города Троицка **В.В. Сиднева**, советника Губернатора МО **Д.В. Саблина**, ректора Государственного университета «Высшая школа

экономики» **Я.И. Кузьмина**, начальника управления науки Министерства промышленности и науки МО **О.Ф. Очина**, заместителя Главы города Королева **А.А. Солдатов**, президента Ассоциации «Южное Подмосковье» **П.В. Жданова**, президента НО «Национальный инновационный фонд — технологии XXI века» **В.И. Иванова**, директора Института предпринимательства и инвестиций **В.Ш. Каганова**, генерального директора Центра инновационных технологий города Троицка **В.Д. Лаптева**.

В пятницу 14 ноября состоялось рабочее совещание под председательством зам. главы города **Ю.Л. Капитульского**, посвященное под-

готовке к этому весьма важному для города событию. С короткой информацией выступил Глава города Виктор Сиднев. Он проинформировал участников совещания, что Академия наук и Правительство Московской области пришли к консолидированному решению продвигать на статус наукограда в едином блоке сразу три города: Троицк, Черноголовку и Пущино.

Таким образом, предстоящая конференция должна стать еще одним шагом на пути выполнения предвыборного обещания Главы города Виктора Сиднева – присвоения городу Троицку статуса наукограда.



Наукограду быть!
(Ю.Н. Шаулин, В.В. Сиднев и Ю.Л. Капитульский)

Троицкий вариант



Городская газета

Издаётся с 1 апреля 1988 г. № 33 (579)

ПРОЩАНИЕ С ИЛЛЮЗИЕЙ

Последние семь лет мы жили, под собой не чужая реальности. Нас уверяли с высоких городских трибун, что мы – самый умный, самый интеллектуальный город в Московской области, что у нас самая лучшая медицина, самая развитая инфраструктура отдыха и спорта, передовая система среднего образования и, конечно, лучшие в стране «Байтики» – учреждения внешкольного обучения компьютерной грамоте.

Может быть, так и было лет 10 – 15 тому назад, но все это время город сдавал некогда завоеванные позиции. И этому способствовали сами жители города, избравшие в руководители в 96-м году Вадима Найденова. «Городу нужен врач» – с таким слоганом, рожденным известным в городе журналистом, он въехал в город «на белом коне» (по Салтыкову-Щедрину), разгромил медицину, упразднил науки, опустил школы, разорил междомовые детские и спортивные площадки... Последнее стало ясно после публикации в нашей газете статьи Владимира Семенова «Город и его перспективы» на примере Ногинска (ТрВ № 13 от 27.06.03).

Сейчас, слава Богу, избиратели города сделали вроде бы (посмотрим) правильный выбор, и стала возможна правдивая оценка состояния социальных институтов города от самих их руководителей. Кто как ни они знают, но не говорят, о проблемах и истинном состоянии своих ведомств. Не говорят из боязни и в угоду верхнему эшелону муниципальной власти, с которым они «повязаны» либо шкурными, либо карьерными инте-

ресами. Будем надеяться, что новая администрация разубит этот традиционный для России гордиев узел и руководители медицины, коммунального хозяйства, отдела образования искренне, откровенно и безбоязненно расскажут нам о стоящих перед ними проблемах.

Примером может служить публикуемая ниже статья директора Фонда «Байтики», бывлой гордости Троицка, **Татьяны Кузькиной**, которая анализирует неутешительный для Троицка результат конкурса на Громовские стипендии для учащихся средних школ и делает нелицеприятные для нас выводы. Что же, – горькая правда лучше сладкой лжи, а сказанное вслух и услышанное слово побуждает к действию.

Юрий Польш

Неутешительный результат

6 ноября в Министерстве образования Московской области состоялось заседание Комиссии по распределению именных стипендий Губернатора Московской области. Такие стипендии присуждаются по Положению, ученикам средних общеобразовательных школ и профессиональных училищ за успехи, проявленные в области науки, искусства, спорта, профессиональной подготовки третий год подряд. Подтверждением высоких знаний и достижений служили приказы Министерства образования РФ, Министерства образования Московской области, Грамоты и Дипломы Министерств, Дипломы Международных олимпиад, конкурсов, соревнований.

Распределение проходило по трем направлениям: общее образование; профессиональное (начальное и среднее); дополнительное.

Губернатор Московской области Б.В. Громов выделил талантливым детям в этом году 250 стипендий (это на 150 стипендий больше, чем в прошлом году) и увеличил сумму выплат. Представления на получение именной стипендии Губернатора поступили от муниципальных органов управления образованием.

Большинство стипендий – 112 – было отдано детям, проявившим себя в области науки, 110 стипендий – за достижения в области искусства и спорта, 28 – за успехи в профессиональных конкурсах.

Членами Комиссии по распределению стипендий Губернатора Московской области были сотрудники Министерства образования Московской области и представители образовательных учреждений области. Не касаясь стипендий в области искусства, спорта и профессиональной подготовки, я хотела бы поделиться впечатлениями от распределения стипендий в области науки. 85 стипендий из 112 были сразу же присуждены победителям Международных, Всероссийских и областных олимпиад (1-е место). Остальные 27 были отданы школьникам, принявшим участие сразу в нескольких олимпиадах и занявших в них призовые 2-е и 3-и места.

Среди 500 школьников из 71 района Московской области, занявших 1, 2, 3-и места в областных олимпиадах (а соответственно 1-е места попали на Всероссийские олимпиады), я нашла только 4 фамилии школьников из Троицка:

Математика, диплом 3-й степени – **Акопян Александр** (Лицей); биология, диплом 3-й степени – **Алексеев**

СООБЩЕНИЕ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Оперативное совещание у Главы города 10.11.03

Глава города **Виктор Сиднев** начал совещание с поздравления работников милиции нашего города, с профессиональным праздником и пожелал им поменьше работы.

На прошлой неделе Губернатору Московской области Борису Громову исполнилось 60 лет и президент Владимир Путин наградил его высшей наградой Российской Федерации – орденом «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени.

На следующей неделе в Троицке состоится конференция наукоградов нашей области, и ожидается приезд губернатора на это совещание. Глава города поставил перед всеми службами города задачу – сделать все необходимое для успешного проведения этой важной конференции.

10 ноября В. Сиднев встретился с Б. Громовым. Одна из тем этой встречи – финансирование завершающей стадии строительства городского стадиона. Необходимо 12 млн. рублей, иначе город лишится 38 квартир, которые были в залоге по кредиту на это строительство.

При нехватке денег по одним статьям бюджета по другим статьям имеющиеся средства используются не полностью. По сообщению начальника Троицкого филиала управления **В. Глушкова** областная субвенция на повышение зарплаты (3 млн. рублей) не использована в ряде городских учреждений. По словам В. Сиднева, главврач го-

родской больницы вместо того, чтобы из этого фонда дать 2 ставки врачу, предпочитает давать надбавки за интенсивность труда. Эта надбавка дается по воле главврача и идет из городского бюджета. Получая около 30 тыс. руб. в месяц (из них 15 тыс. надбавка), господин Хруленко не слишком обременяет себя заботами о повышении зарплат у своих подчиненных.

Другая финансовая проблема, о которой сообщила В. Глушкова, – нехватка в некоторых отделах средств на планируемое увеличение зарплаты. К примеру, в отделе образования выдавали не предусмотренные бюджетом надбавки директорам школ и детским садам. Естественно, на весь год теперь не хватает. Глава города предупредил, что за подобные дела руководители будут нести персональную материальную ответственность. Единственное оправдание – выход в ТФУ и к Главе города с объяснением причин и предложением – как исправить ситуацию. Освоить фонд зарплаты – дело нехитрое. В то же время остаются неиспользованные средства по тем статьям, где нужно что-то делать. Минфин области отслеживает такие ситуации и задает неприятные вопросы. Конечно, могут быть и объективные трудности, но есть и проявления халатности.

По словам Главы города, некоторые люди решили, что теперь в городе можно строить что угодно и где угодно без согласования с городскими властями. Пример – пристройка к магазину «Пятёрочка». Архитектору города поручено подготовить для Главы решение

с необходимыми методами воздействия на нарушителей. Вплоть до сноса самостроя.

Директор ДЕЗа **В. Ланин** сообщил, что холода остановили работы по асфальтированию территорий возле домов. Оставшиеся 1.4 млн. рублей планируется использовать для создания площадок для автомашин около домов по Солнечной, 10 и Октябрьскому пр., 11. Это поможет уменьшить число машин на городских тротуарах и газонах.

Плотина на Десне в районе фабрики (точнее сказать, ее состояние) вызывает озабоченность городских властей. Это объект областного значения, и необходимо добиться помощи областного бюджета. В то же время в городские службы приходят люди с разнообразными предложениями – сдать этот район в аренду, устроить там зону отдыха, аквапарк и т.д. Предложения заманчивые, но не решающие пока вопросов безопасности плотины, особенно во время паводка.

Александр Гапотченко

Анонс оперативки 17.11.03

Главная задача недели для городских властей – проведение конференции наукоградов в Троицке и приезд губернатора. В новых домах владельцы 20% квартир не оформили договора на эксплуатацию. То есть не платят деньги за потребляемые тепло, воду и т.д. Необходимо принять Положение о сдаче домов, которое исключило бы подобные ситуации. Канализационная труба, идущая из Ватутинок, дала течь и заливает городской коллектор.

Роман (Гимназия); информатика, диплом 1-й степени – **Храмов Михаил** и **Сергеев Александр** (Лицей).

Соответственно, именные стипендии получили двое ребят с дипломами 1-й степени, и я горда тем, что оба они занимались подготовкой к олимпиадам в «Байтике», да и областные олимпиады традиционно вот уже 10 лет Министерство образования проводит в Троицке на базе «Байтики».

Я пыталась найти в списке из 500 призеров областных олимпиад еще фамилии ребят из Троицка, но тщетно. Непрерывно мелькали города: Сергиев Посад – 32 человека, Черноголовка – 37 человек, Долгопрудный – 35 человек, Дубна – 26 человек, Раменский район – 40 человек. Мои коллеги с торжествующим видом называли имена школьников-стипендиатов из своих городов, а я даже не могла отстоять кого-то, потому что просто было некого. Я все ждала вопроса: «Что случилось с Троицком?»

Мы считаем себя научным центром и считаем, что у нас очень хороший уровень образования. Так почему же с такой хорошей подготовкой у нас так мало победителей олимпиад? Ведь именно олимпиадное движение стимулирует интерес детей к творчеству и открывает дорогу в науку.

Хотелось бы, идя к получению статуса наукограда, ему соответствовать. Глава г.Троицка **Виктор Владимирович Сиднев** предложил организовать в «Байтике» школу подготовки к олимпиадам по математике и физике (информатикой мы уже занимаемся). Мы готовы собрать под нашей крышей талантливых ребят и приглашаем научных сотрудников (физиков и математиков), которые могут подготовить школьников к олимпиадам.

Т. Кузькина, директор Фонда «Байтик»

БЮДЖЕТ-2004 ПРИНЯТ

(Совет депутатов 13.11.03)

Хорошо быть богатыми

Депутаты в течение нескольких недель обсуждали проект бюджета города на 2004 год. После того, как на заседании Комитета по финансам ряд депутатов выразил мнение о том, что доходную часть бюджета необходимо увеличить ни много ни мало на 24 млн. рублей, возникла опасность затягивания принятия бюджета. Администрация в ответ попросила указать, за счет каких статей могут быть столь сильно увеличены доходы. В начале заседания председатель Совета **Н. Кучер** предложил обсудить возможность комиссиса по бюджету.

Председатель Троицкого филиала управления **Валентина Глушкова** сообщила, что Администрации удалось договориться с областным правительством о выделении дополнительных 10 миллионов рублей на погашение долгов города за ремонт образовательных учреждений. Кро-

(Окончание на стр.2)

ХРОНИКА ТРОИЦКИХ СОБЫТИЙ

10.11.03 Пятиклассник Лицея Федор Ивлев (ГСОЦ «Гармония», тренер В.А. Кузнецов) занял 4-е место в первенстве ЦФО по шахматам и впервые в истории Троицка вышел в финал первенства России.

10.11.03 По сообщению одного из посетителей троичкой налоговой инспекции, сегодня ему удалось сдать отчет о налоге с продаж в «неприемный день». Сначала вахтер его не пускала, сказав, что «приказа министра об обязательном ежедневном приеме они не знают». Пришлось посетителю принести его копию (приказ МНС от 29.10.2003 № БГ-3-27/575 «О порядке приема налогоплательщиков в инспекциях МНС России»), после чего отчет был принят. Советуем всем бухгалтерам всегда иметь под рукой распечатанный текст этого документа.

12.11.03 В городском Доме ученых состоялся концерт Московского областного академического хора. В программе прозвучала духовная музыка, а также русские народные песни в обработке А. Свешникова и руководителя хора, Народного артиста РФ А. Коженикова.

13.11.03 Несмотря на сложности с финансированием здравоохранения, администрация Троицка выделила средства на закупку нового аппарата УЗИ для городской больницы, стоимостью около 2 млн. рублей. Состояние значительной части медицинского оборудования ТГБ оставляет желать лучшего. В условиях длительной, интенсивной эксплуатации оно часто выходит из строя, требует дорогостоящего ремонта. Приобретение нового, современного оборудования позволяет улучшить качество медицинской помощи, экономить средства на ремонтах, да и работать интереснее. С вводом в строй нового аппарата УЗИ исследования станут более доступными, а их объем значительно расширится.

14.11.03 В ЦМД был отмечен День культуры.

15.11.03 Пять бывших в употреблении, но еще вполне пригодных для использования фортепиано перешли нашему городу Климовск. Есть договоренность на получение еще пятнадцати.

16.11.03 Подтвердилась информация, что получить полис обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств можно значительно дешевле. Один из жителей Троицка выставил на форуме сайта «Троицк-Сити» документы, подтверждающие, что страховка ему обошлась в 1188 рублей вместо 3564. Любопытно, что такая возможность существует только потому, что Троицк – «город областного подчинения».

16.11.03 Баскетбол, первенство области: ЖУКОВСКИЙ – ТРОИЦК 64:96 (вторые составы – 83:85).

По материалам www.troitsk.ru и www.troitsk-city.ru/info

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Посольство Республики Узбекистан в Российской Федерации, ОФ «Международный художественный фонд», Культурно-технический центр ПК ТРИНИТИ приглашают жителей города **ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ**

живописи, графики художников из Узбекистана и России, посвященную **Дню независимости Республики Узбекистан**. Вернисаж состоится 28 ноября (пятница) в 19-00 в Выставочном зале.

Внимание!

В объявлении, помещенном в газете «Возможны варианты», указана дата 21 ноября. По просьбе посла Республики Узбекистан открытие выставки перенесено на 28 ноября.

КТЦ ПК ТРИНИТИ

приглашает 22 ноября на фортепианный концерт «Солнечный мир **Сергея Прокофьева**» Начало концерта в 18-30 Справки по тел.: **51-15-43 и 51-43-23**

АКТ КРУ – ТОЛЬКО ФАКТЫ

В Совет депутатов в ноябре поступил на рассмотрение третий акт Контрольно-ревизионного управления Минфина РФ Московской области, в котором зафиксированы условия договоров, заключенных Администрацией города с инвесторами на строительство жилых домов в период с 2000 г. по май 2003 г. В акте также указаны все дополнительные соглашения к договорам, из которых стало понятно, почему столь долгое время Администрация города не допускала депутатов к данным документам и вся информация по договорам, видимо, негласно имела гриф «секретно». Наверное, трудно будет обвинить прежнюю Администрацию города в нецелевом расходовании средств, так как не зря она прикрывалась статьей 26 Устава города, где указано, что только Администрация и Глава города (ст. 23) полномочны управлять и распоряжаться городской собственностью. И вот как они ею распорядились: почти по всем инвестиционным договорам доля города в построенных домах составляла от 7 до 10% от общей жилой площади (в г. Подольске – 26%). В договорах также были опреде-

лены обязанности Администрации города за свой счет или за счет доли города выполнить следующее:

- технические условия, а это и прокладка коммуникаций к дому, и перенос сетей;
- переселить жителей из строений ветхого фонда, подлежащих сносу.

Но это только первичные условия при заключении договоров. В дополнительных соглашениях, которые заключались позже и по которым инвестор из доли города оплачивал счета Администрации города, доля Администрации в жилой площади иногда исчезала вообще.

На какие же цели расходовала Администрация городскую долю, предназначенную для обеспечения жилой площадью очередников, нуждающихся в улучшении жилищных условий и много лет стоящих в городской очереди? Инвесторы оплачивали следующие «нужды» Администрации города, исчисляемые в миллионах рублей:

- развитие социальной инфраструктуры города,
- благоустройство города,
- оплата компенсации за сносимые хозпостройки на участке строительства по ул. Нагорная,
- благоустройство площади перед торговым центром,
- строительно-монтажные работы по реконструкции стадиона, а также укладка искусственного покрытия,
- траты, связанные со строительством школы,
- перечислено футбольному клубу 1 млн. руб. в июле 2003 г.,
- погашение задолженности за энергоресурсы,
- отделочные работы в новых квартирах для определенных лиц,
- частному лицу за непонятные услуги перечислено почти 3 млн. руб. 06.05.03 г.

Видимо, прокуратура города в первую очередь должна обратить внимание на данный факт. За все проверенные годы, почему-то только Лицею города, а не другим школам, за счет

городской доли инвесторы оплатили 101 тыс. руб. за приобретенную Администрацией для лиц аппаратуру: проигрыватель, радиомикрофон, музыкальную и сценическую аппаратуру. Вот такой подарочек!

Странная ситуация и по ветхому фонду. Согласно п.72 «Правил учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в Московской области», если дом, в котором находится жилое помещение, подлежит сносу в связи с отводом земельного участка для государственных или общественных нужд, выделяемых из него гражданам другого благоустроенного жилого помещения предоставляется организацией, которой отводится земельный участок под строительство. Но строится новый дом на месте ветхого, и не инвестор, а Администрация города предоставляет жителям жилые помещения из доли города, а если доли не хватает, то Администрация за счет своей доли в другом доме

выкупает, например, у Подольского домостроительного комбината и у частного лица 6 квартир в доме В-50 по рыночной стоимости. Хорошо было рапортовать, как быстро был ликвидирован ветхий фонд, но с грубейшими нарушениями жилищного законодательства. Это отмечала в своем представлении от мая 2002 г. и прокуратура г. Троицка.

Общая городская очередь с ноября 2001 г. по май 2003 г. получила всего 10 квартир на распределение при таком массовом строительстве. Мало того, Администрация умудрилась распределить и долю, принадлежащую ТРИНИТИ, по мировому соглашению от 2002 г. В доме № 9 по ул. Нагорная Администрация распределила 2 четырехкомнатные квартиры ТРИНИТИ для служебного жилья Водоканалу и МТЭП, 2 квартиры отданы по контракту лицам, которые не нуждались в улучшении жилищных условий, 1 квартира жителю ветхого фонда, 1 квартира выделена под служебную. Одна

квартира уже приватизирована без передачи ее в муниципальную собственность. Теперь ТРИНИТИ требует свою долю и вынужден будет предъявлять иски на выселение. В настоящее время идет переговоры между ТРИНИТИ и Администрацией города.

На 13 листах акта проверяющие подробно описали все денежные потоки по инвестиционным договорам. Выводов в акте нет, нет и предложений, которые были в первом акте от мая 2003 г.,

- провести ревизию финансовых обязательств Администрации города и определить источники их финансирования,
- представить результаты проверки в прокуратуру,
- принять административные меры к должностным лицам, виновным в нарушении действующего законодательства.

Неужели новые факты, отмеченные в акте КРУ, не интересуют нашу городскую прокуратуру, которая вправе применить к виновным лицам меры прокурорского реагирования?

Заместитель председателя Совета депутатов О.А. Якушева

НАУКОГРАД

О наукограде теперь говорят все... Интересно наблюдать, как быстро некоторые адаптируются – глядишь, уже в авангарде. Мне же была более близка и понятна сдержанная позиция В.Н. Князева. Действительно, сказано много, но от этого, увы, яснее не стало. Я лично не имел никакого отношения к разработке «Программы развития Троицка как наукограда», о ней не задумывался и потому собственного мнения не имел. Я полагал, что пока наука вновь не будет востребована государством, ни о каком возрождении не может быть и речи. А цель нашего бытия в этот период застоя состоит в том, чтобы, как говорится, держать паузу и заниматься Вечным, то есть тем, что представляет в нашей жизни Абсолютную ценность. А Абсолютная ценность – это образование и забота об окружающей среде, активный отдых и спорт, воспитание детей и т.д.

И вот нам предлагается не концепция – идея наукограда. Перечитав все последние публикации из наших газет и не нашел ни одного утверждения, с которым бы я не согласился. Но конечно, в списке всех публикаций статья В. Гужова единственная, которая ставит проблему исчерпывающе полно и настолько, что начинаешь понимать, о чем идет речь и что требуется. (Здесь я абсолютно согласен с оценкой редакции «ТрВ».) Ну, а если задача ясна, то можно и подумать.

То, что Троицк приобретет за счет поступления из федерального бюджета на развитие собственно города, – это единственное, что ясно из всего, что говорится о статусе наукограда. Все же остальное – финансирование собственно науки – оставляет одни вопросы. Уже потому, что кроме дидактических утверждений о необходимости создания рабочих мест в наукоемких производствах и поддержки фундаментальных исследований в «Программе развития Троицка...», по-видимому, и нет. Пусть даже в ней и содержится список этих са-

ПЕРВЫЙ ШАГ В БУДУЩЕЕ

научный Троицк должен сделать созданием современного технологического центра оптоэлектроники

мых производств и приоритетных направлений. Так прямо и представляю, как этот список составлялся – одним-двумя (да хоть десятком) людьми от каждого института. Это я не в обиду разработчикам, а к тому, что все надо переписать, пересмотреть и вообще забыть о том, что писали. Утверждаю, что сегодня мы сможем при условии общественного согласия – основного, чего нам сейчас не хватает, – по-новому осознать свою роль и место в этой жизни, что мы хотим, а главное, как видим свой город через пять-десять лет.

За то, что в тактическом плане такое решение будет правильным, – говорит все предыдущее обсуждение темы в нашей печати. Нет единого мнения. Топ-менеджеры от науки молчат – наверное, им ничего уже не надо в этой жизни. (А вообще-то странная у них позиция, которая наводит на определенные мысли.) Ученые безмолвствуют – наверное, не понимают, о чем речь, а если понимают – нет идей. (И уже по этим признакам проект, который не овладевает массами, следует «вернуть на доработку».) Но, скорее всего, действительно, проблема – в отсутствии ключевой идеи.

В чем же нуждается Троицк научный? И с чего начать? Забегая вперед, скажу, что идея Троицкого университета мне также представляется Абсолютной ценностью для города, особенно в контексте предстоящего развития науки. И чем больше думаю, тем больше это осознаю.

Второй тезис состоит в том, что о фундаментальных исследованиях надо забыть. Нет, не навсегда – на время. Держать паузу. Заниматься можно, если так уж хочется, но на многое рассчитывать не сле-

дует. Словом, только так как сейчас, или с общим трендом к улучшению, если страна богатеет и «начинает проявлять к науке интерес».

Тезис третий – основа нашего процветания в ориентации на наукоемкое производство, на рынок НИ-изделий – то, о чем все и пишут, но никто не говорит, каких именно, – что является законом и главной движущей силой науки во всем мире.

А теперь отвлечемся от перечислений и констатируем состояние, в котором мы находимся. Если одним словом – то в руинах. А если в нескольких – то, конечно, все не столь уж пессимистично. Идешь по институту – остоны недостроенных зданий, но и за территорией вроде ухаживаем (а вот это очень важно! – сохранять достоинство). Зайдешь в здание – развалы бывших экспериментальных установок. Денег вроде и не жалели, но многие проекты умирали раньше, чем начинали давать хоть какие-то результаты. И замечу, никакой ностальгии по прошлому. Иногда только с коллегами посмеешься с иронией (но без злобы) и произнесешь типа «Да-а-а, были времена!»

Но есть в Троицке примеры и другого рода. Это производители НИ-продукции, той самой, которая, по общему мнению, и должна нас поднять. Их, если судить по Web-сайтам, в Троицке четверо – СКБ ФП, ИСАН, ИФВД и «Авеста-проект». Признаюсь, я не во всех институтах даже бывал, поэтому о номенклатуре, целевом назначении и технических параметрах предлагаемых ими изделий говорить не буду. Но о двух из них могу высказаться вполне определенно. СКБ ФП – это производитель НИ-продукции по самому целевому назначению организации. И не нам их учить, как

надо этим заниматься. Я уж не помню, что они делали 10 лет назад, но сегодня они, в частности, производят импульсные источники питания лазеров и лазерные комплексы технологического и медицинского назначения на их основе. По энергетическим параметрам эти изделия, конечно, уступают параметрам изделий признанных мировых лидеров, но это абсолютно современные НИ-изделия. Думаю, что в классе аналогичных изделий российского рынка, который и в мире – то не велик, а у нас просто мал, эти НИ-изделия будут лучшими. И без всякого сомнения, при необходимости мы будем покупать именно их, так как, во-первых, импортные значительно дороже, а, во-вторых, даже при прочих равных параметрах и сравнительной стоимости всегда предпочтем отечественное, тем более близкое нам.

Другой пример. Фирма «Авеста-проект» (директор А.В. Конященко) производит ультрабыстрые лазерные системы (УБЛС) – лазеры пикосекундной (10-12 сек) длительности импульсов. Сегодня пико-фемто-секундная лазерная физика – это передний фронт мировых исследований в области сильных и сверхсильных лазерных взаимодействий излучения с веществом. Изучая недавно отечественный рынок твердотельных лазеров, я не нашел больше изделий УБЛС, предлагаемых на продажу. Мировой рынок УБЛС представляют примерно 25 фирм.

Работая в настоящий момент с «Авеста» над совместными исследованиями, мне, естественно, неоднократно спрашивать «Что, как да почему?». Но есть глаза, многое можно понять и без вопросов. Вот представьте себе, помещение размером

6х12 м – чистое, с подвесным потолком, с системой климат-контроля (это при +30°C на улице!), с большим оптическим столом фирмы «Standa». И мы с коллегой из ТРИНИТИ со своими приборами проводим эксперименты на лазерах с диодной накачкой, сидя в удобных офисных креслах. Комментарии, как говорится, не нужны.

Надеюсь, теперь житель Троицка – «не научник» получил какое-то представление о проблемах «большой» науки в городе. Не обольщайтесь, полной картиной я не владею. Пускай ее дополняют другие. Но хотелось бы услышать и топ-менеджеров наших институтов. И вот мы спрашиваем, что делать и с чего начать? Ну, во-первых, вот у них и надо бы спросить, что делать. А, во-вторых, если инвестировать именно такие троичские фирмы, то можно быть уверенным, что они точно пойдут на развитие производства и вглубь, и вширь. Да еще дадут рабочие места не одному троичскому физико-инженеру или конструктору. Я так думаю.

Но как же все-таки быть с нами – остальными? Что «грузит» их технологический цикл, это я знаю и сам, так как ощущаю это все время, сколько работаю в Троицке, – это отсутствие современных технологий оптико-электронного приборостроения.

На английском научном языке с оптоэлектроникой связываю все, что имеет отношение к производству лазеров. В русском этот термин практически не употребляется, говорят отдельно об оптической промышленности и электронике. А собственно производство лазеров никак не обозначают, маскируя под названием фирм производителей. Сегодня лазерное изделие в большинстве случаев – это именно симбиоз оптики, электроники и точной механики. Считается, что оптическая индустрия в мире сегодня является быстро развивающимся рынком, и многие фирмы сегодня даже озабочены внедрением авто-

матизированных технологий в само производство лазеров для снижения цены изделия и повышения его конкурентоспособности. Лазеры и электроника становятся массовой техникой, и область их применения шире, чем у систем связи.

Если согласиться с тем, что написано в заголовке статьи, то все здание будущей науки в Троицке мне представляется уже не столь туманным. Первое, и самое главное, этот шаг должен устроить все институты нашего города, так как развитие современных технологий приборостроения необходимо всем. Без этого невозможно развивать фундаментальную науку. Это абсолютно в тему научной деятельности большинства институтов Троицка. В этом заинтересованы все мы, если собираемся развивать наукоемкое производство.

Ну а коли так, то и все наши последующие шаги уже легче спланировать, так как база понятна: необходимо сформулировать НИ-цели и задачи текущего проекта, провести оценки технологических потребностей его, разработать возможные варианты прикладных исследований, провести маркетинговые исследования будущего рынка изделия, разработать изделие, наладить выпуск, продать...получить прибыль. (Как легко написать!)

Понятным становится также, на какую научно-техническую и технологическую базу садится Троицкий университет. И контуры будущего нашего города можно было бы представить уже в течение ближайших 6 месяцев.

Итак, пора определяться. Отдаю должное независимости суждений В.Н. Князева и тому достоинству, с которым он прошел через всю избирательную кампанию. Но я голосовал за В.В. Сиднева. С ним я в большей степени связываю надежды на светлое будущее нашего города. Хочется перемены – от духовной стагнации к возрождению, от застоя к прогрессу.

Геннадий Смирнов

РЕПОРТАЖ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Хорошо быть богатым

ме того, Администрация готова увеличить на 300 тыс. рублей расходы на телевидение и радиовещание. А по доходам ситуация весьма напряженная. Налог на имущество академических учреждений, который мог дать заметную добавку в городской бюджет и был засчитан в первоначальный проект, отменили. Также отменен налог с продаж. Область заложила нам дефицит бюджета 8% и считает, что по некоторым статьям дохода мы переосцениваем свои возможности.

Депутат **О.Компанец** отметил необходимость ответственного подхода к предла-

гаемым цифрам. «Можно называть любые цифры дополнительных доходов, но если мы не представим расчетов, то мы будем голосовать за свои благие пожелания».

Депутат **В.Денисенко** считает, что депутаты вовсе не должны представлять расчеты, это не их забота. А оценки дополнительных доходов можно сделать исходя из динамики бюджета. О.Компанец привел свои оценки этой самой динамики, и его оценки дали совсем другой результат. После длительного обсуждения депутаты решили основное внимание уделить определению того, на решение каких проблем должны будут пойти дополнительные доходы бюджета, если та-

ковые будут в 2004 году. Рейтинговым голосованием были утверждены цели, на которые могут быть направлены эти доходы: надбавки работникам образования, медицины и культуры; капитальный ремонт и создание систем противопожарной безопасности в общеобразовательных учреждениях; приобретение 50-метровой автолестницы для ПЧ-47; выделение средств для приобретения разработок и изобретений в научных коллективах.

Обсуждение бюджетных проблем в режиме заседания Комитета по финансам шло в упорной борьбе мнений, но в конце концов компромисс был достигнут. Когда во второй половине заседания депутаты перешли к голосованию в режиме Совета, бюджет города

на 2004 год был принят. За проголосовали 8 депутатов, один (Денисенко) воздержался. Единого было принята Программа социально-экономического развития города на 2004 год.

«Бензин ваш...»

В режиме Комитета депутаты рассмотрели обращение к Совету начальника отдела образования **А.Ильина**, в котором он просит оплатить из сметы Совета использование автомобиля, на котором ездит Председатель Совета **Н.Кучер**. Напомним, что «Нива», выделенная «ДЕЗом» для отдела, была отдана в пользование **Н.Кучеру** по устному распоряжению **Медведева**. Стоимость автоуслуг с 1.05.03 до 1.10.03. составила 39.4 тыс. рублей.

Н.Кучер поставил перед депутатами вопрос так: «Председателю машина нужна. Давайте решим вопрос в принципе – оставляем машину или нет. А финансовый вопрос решим потом». **О.Якушева**: «В повестке дня нет такого вопроса, а есть вопрос об оплате расходов из средств Совета. Машина же была в вашем личном распоряжении». **А.Воробьев**: «Совет не принимал решения об обеспечении председателя транспортом. В нашей смете нет таких расходов. А для каких целей использовалась машина – это еще надо выяснять». В конечном счете к этой теме решили обратиться после рассмотрения бюджета, но из-за загруженности повестки этот вопрос не был решен. Комитет рекомендовал Гла-

ве города положительно рассмотреть вопрос о предоставлении квартиры **Л.Р.Царевской** и **Жеребцову Т.Н.**, сотрудникам «Горстроя». Насколько я помню, это первый случай, когда Совет занимается вопросами распределения конкретных квартир.

Институт ядерных исследований обратился в Совет с просьбой об определении разрешенного использования земли на своей территории. Дело в том, что в первоначальном определении было указано «строительство ядерных установок». Звучит страшно, но неточно. Поэтому Совет утвердил вид разрешенного использования «для научной, производственной и иной разрешенной деятельности».

Александр Гапотченко



«Времена года» Нины Соротокиной

ЛуТр



Предлагаемая тема касается всех граждан Троицка. Речь пойдет об ограблении. Я никогда не попадала в подобную ситуацию, поэтому она меня прямо-таки потрясла.

Расскажу, как все было. Мои родственники уехали отдыхать на Средиземное море, а мне оставили собаку. Вернуться она должна была в пятницу, 14-го, поздним вечером. В семь часов я повела собаку в родной дом. Пришла загодя, чтобы что-то испечь к приезду родни. Вначале я очень удивилась, что ключ не проворачивается, потом сообразила, что квартира просто не заперта. Вошла и ахнула. В прихожей горел свет, на полу валялась одежда, а в комнатах творилось что-то невообразимое. На диване и столе – вынутые из письменного стола ящики, фотографии, документы, квитанции, лекарства, косметика – все вперемешку, на полу книги, шубы, одежда, подушки, белье, какие-то пустые коробки, а рядом рассыпаны пазлы и детали детского конструктора. Причем в работе грабителей не чувствовалось озлобления. Не все книги сброшены на пол, а только часть, ни тебе битой посуды, ни

изуродованных горшков с цветами, ни растоптанных видеокассет. Безделушки как стояли на полках, так и остались на своих местах. Картина разора была похожа скорее на обыск, чем на погром. Я тут же позвонила 02. Милиция приехала не сразу, потому что это было третье ограбление за вечер. «Вот закончим здесь и тут же приедем к вам. Только ничего не трогайте!» Через сорок минут или около того я уже давала показания. Работали наши «менты» быстро и толково: сфотографировали комнаты, позвали понятых, долго искали отпечатки пальцев.

– Что пропало?
– Не знаю. Это ведь не мой дом.

– Обычно они ищут деньги. Деньги пропали?

Что я могла ответить? Надо было дожидаться хозяев. Милиционеры были азартны и озабочены. Видно, им очень хотелось поймать воров. В начале недели уже отловили тройку молодцев, но мало поймать, нужны доказательства их преступления. Второй акт драмы. Приехали мои родственники. По мобильнику я уже успела предупредить их о происшествии. Техника целая,

и на том спасибо. Хозяйка вошла в дом, осмотрелась и говорит мужу: «Поздравляю, у тебя на две куртки меньше. Пуховик новый жалко!» Туда сюда... пуховик на месте, куртка тоже обнаружилась. «Ну, уж сапоги мои любимые они точно сперли!» Проверили – не сперли. И документы на месте, и квитанции, и мобильник (очень хороший) как лежал на полочке, так и лежит.

– А деньги у вас были? – поинтересовалась я.

– Ни рубля. Все взяли с собой, – ответил хозяин. – Столько трудиться, – он обвел развалы рукой, – и все впустую.

Вот такое ограбление. Среди разбросанных вещей было много таких, которые я бы на месте грабителей непременно прикарманила – например маленькая иконка, очень красивая, или серебряные монеты елизаветинской поры, или початый мартина, или непочатая бутылка виски... Ясно, что дом посетили не подростки-хулиганы, и не наркоманы, а взрослые, умные профессионалы. Они не берут никакого барахла, потому что вещи могут навести на их след. И еще – они от-

крыва – уют любящие замки, железные двери для них не преграда. Задержать воров можно только, поймав за руку. Я, грешным делом, подумала, а может, это просто акция устрашения, театрализованное указание населению, чтобы достало «зеленые» из чулок и отнесло их в банк?

Граждане, будьте бдительны! Храните деньги в сберегательном банке, не открывайте дверь, не спросив предварительно – кто там? И еще – деньги грабители ищут в книгах, в документах, в белье, в подушках, в коробках с обувью и вообще в укромных местах. А если деньги на виду лежат, то их могут и не заметить.

А далее, как говорят древние, dum vivit, vivamus – будем жить, пока живется. По законам старинного календаря, на 19 ноября (Павел исповедник и Варлаам Хутынский) должен быть ледостая. А у нас теплынь. Утром лужи чуть подморозит, но уже к полдню все растает. А приятно жить не в уютном климате. Правда?

«Троицк-Телеком» предлагает бесплатное подключение ветеранов ВОВ и приравненных к ним категорий граждан к 30-канальному телевидению.
Тел. 51-64-51

ВИД ИЗ ОКНА

Магия Луны...

Много мифов и легенд связано с полнолунием, и отчасти это не вымысел. В самом лике луны есть что-то завораживающее, магическое, таинственное. Смешно, но в нашем цивилизованном XXI веке живут люди, чья жизнь подвластна влиянию полнолуния. Это лунатики. Чаще всего лунатизм наблюдается у детей, но и взрослые подвержены влиянию луны – их мучает бессонница или снятся кошмары, они ворочаются с боку на бок, когда луна своим полным ликом заглядывает к ним в окна. А помните, какие удивительные события случились с Мастером и Маргаритой в полнолуние!

Как-то на неделе ко мне пришла подруга, мы сели у окна, пили чай, разговаривали и не заметили, как стемнело. Что-то за окном привлекло меня. Я подняла глаза и... обомлела! На меня смотрел круглый лик луны, чистый, яркий, окруженный серебристым ореолом. Одиноко было ей на небе, звезды скрылись, луна смотрела на меня таинственно, будто хотела что-то поведать. Вдруг она стала снизу темнеть,

исчезать, и через несколько минут ее не было видно. Слово какой-то космической великан изгрыз ее как кругляш голландского сыра. И только темное пятно осталось на том месте, где ранее красовалась луна.

Мы с подругой сидели ни живые – ни мертвые, очарованные этим видением. И когда блестящий ее серп появился на том месте, где ранее круг луны начал исчезать, до меня дошло – затмение, это было лунное ЗАТМЕНИЕ! Мы наблюдали его случайно собственными глазами!

Той ночью я долго не могла заснуть, лежала в темноте. Мою комнату, ровно так же, как и все за окном, – голые березки, пышные ели и сонные дома, – освещал ровный серебристый свет луны. И свет этот струился по всему небосклону, даже когда луна пряталась за темными облаками. «Серебро» луны казалось таким неестественно волшебным, что хотелось любоваться им вновь и вновь, не смыкая глаз всю ночь...

Ксения Р.

ВОКРУГТРОИЦКОГООБЩЕПИТА

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

«Таити, Таити, – нас и здесь хорошо кормят!»
(Из мультфильма)

РЫБНЫЙ СУП А-ЛЯ СТРУГАЦКИЕ

Угадайте, где в Троицке такое красивое место (см. фото)? Вокруг круглой площадки из розовой плитки нежно-зеленые газоны, яркие цветочные композиции, несколько уютных торшеров-фонариков... Сидишь, смотришь, и приходит мироотворение, покой...

Но – все по порядку. Портнику дома я не застала, поэтому надо было как-то убить время до ее возвращения. Заправила машину на любимой АЗС и, проехав чуть вперед, припарковала около резного заборчика. Надо сказать, что заборы я не люблю. Правда, здесь были настезь распахнуты ворота, как будто приглашая. А что? – Ну и войду, пожалуй.

Вокруг трехэтажного домика, крыша которого давно примелькалась проезжающим, было так красиво, уютно! Слева стояли деревянные (а не пластмассовые, как обычно) столики, чуть дальше – почти русская печь в резном теремке. Здесь готовили на открытом огне, но – странно: не было специфического запаха, каким благоухают придорожные шашлычные. Сразу заметила кустики – шарик туй: веточки зеленые, живые; почему-то в других местах городка туя, как правило, быстро погибает.

Мне навстречу спешил юноша. Уже по одному приветствию понимаешь: персонал вышколен; одинаково – к тем, кто в одежде от «фирмы»,

и к тем, кто в будничной джинсовке. Я, лихорадочно вспоминая, что там у меня в кошельке и про какие цены было написано в давней рекламе, тем не менее вполне не-



брежно спрашиваю: «А у вас тут можно поесть вкусно и (пауза, затем очень ехидно) недорого?» В ответ мягко – доброжелательно: «Можно. Может быть, комплексный обед?».

Комплексный обед – это что-то из советских времен: что дадут – то и ешь. Отсутствие свободы выбора компенсируется ценой. А потому можно и попробовать.

Суп из красной рыбы был очень вкусным; порция – для мужчины. Затем две пожарские котлеты (не котлетки!) с необыкновенно вкусным желтым рисом плюс зелень и прочие прикормочки, не счи-

тая уже поданного салата. Напиток пить было уже некуда. И не только еда – не хотелось уходить: привлекала обстановка, особая аура что ли: хочется посмотреть и посмотреть на

эти цветы, веселые фонарики, слушать приятную негромкую музыку. Неужели за спиной – Калужское шоссе? И недалеко АЗС? И вообще – Троицк?

Здесь было не просто красиво – здесь работали профессионалы, здесь был стиль. Не хочу ничего описывать: это надо видеть. Официанты – молодежь, но какая разница с ребятами из «Макдоналдса»? Там – как заведенные механические куклы; здесь – изящно и просто, по-человечески. Поднимаюсь на второй этаж по деревянной лестнице. Вообще лестница – особый разговор. На стенах – не хочется назы-

вать их чучелами – звери: страшный кабан, благородный олень, юркий соболик, кажется, вот-вот спрыгнет и убежит...

На втором этаже – спортбар. Особый дизайн зала – удобные кожаные кресла, в которых можно сколь угодно долго болеть за любимые команды, игры которых покажет большой экран на стене. На этом же этаже – банкетный зал. Открыла дверь – на меня смотрят глаза! Рысь, а на другой стене – волк: продолжение охотничьей темы. Кстати, поняла, что открываю Америку: в зале вела переговоры наша страховая компания, а еще на улице я видела за столиками знакомые лица. Но раз я не знала, значит, и другие могут быть не в курсе. На третьем этаже я обнаружила также великолепную бильярдную. Посещение туалетной комнаты окончательно убедило: здесь все так, как и должно быть в приличном, уважающем гостей месте.

Еще раз я приехала в ресторан «Пикник на обочине», чтобы увидеть главного человека – шеф-повара. Стали бы вы спокойно кушать блюда, приготовленные худым, длинным человеком со злым лицом? Ага, я тоже нет. Юрий Александрович Кулешов, как и должно, оказался полным и добрым, а точнее, красивым русским человеком, с кулинарным талантом которого может познакомиться каж-

дый. (Между прочим, он кормил дипломатические миссии за рубежом.) Да, забыла сказать про цены. Надеюсь, все понимают, что хорошее и хорошо стоит, однако меня это несколько не огорчает – не по причине избытка денег (я принадлежу к троицанам самого обычного, скромного достатка – и слава Богу!), а потому что будни должны быть буднями, тогда будут и праздники, которые себе можно позволить, тем более, что ресторан – это не столько даже кревоугодие, сколько приятный отдых и общение. А вот будничные комплексные обеды за 120 рублей в ресторане «Пикник на обочине» – это несравнимо лучше «Макдоналдса» с его убогим меню под стать стране изобретения!

В следующий раз я продолжу спонтанный обзор троицкого общепита. Все у нас есть: и кафе-столовая, и два кабачка для любителей «портовой» атмосферы, и забегаловка по-американски, есть и красивый, солидный ресторан, куда вы всегда можете привести гостя или делового партнера без боязни осрамиться.

Л.Пуцаева

P.S. А я наметила-таки попробовать одно блюдо с экзотическим названием «Пьяный кабанчик», – разумеется, после получки...



13 ноября 2003 года, на 82-м году жизни, скончался участник Великой Отечественной войны, ветеран труда

Сергей Иванович Сазонцев.

С.И.Сазонцев родился в 1922 году. В начале 1941 года он был призван в ряды Советской Армии, служил на границе с Ираном. Там и застала его война. Сергей Иванович участвовал в боях под Ленинградом, на Курской Дуге, на Смоленщине, в Белоруссии и Прибалтике. День Победы встретил в Чехословакии. Кавалер ордена Славы.

В 1946 году С.И.Сазонцев пришел на Троицкую фабрику, где проработал 42 года помощником мастера кардочесального цеха. Отзывчивый товарищ, он принимал активное участие в общественной работе, неоднократно избирался председателем цехового комитета, был членом добровольной народной дружины.

Выражаем искреннее соболезнование семье, родным и близким Сергея Ивановича Сазонцева.

Администрация Троицкой фабрики, профком, городской Совет ветеранов, товарищи по работе

Проектно-строительное объединение «Универстрой» приглашает на работу специалистов производственно-технического отдела и технического надзора для выполнения функций заказчика-застройщика по возведению многоквартирных домов в г.Троицке.
Заработная плата по итогам собеседования.
Тел./факс **114-58-55**, эл.почта **universtroy@elnet.msk.ru**

Организация изготовит кованые ВОРОТА, ЗАБОРЫ, РЕШЕТКИ, КАЩИННЫЕ решетки и аксессуары к ним, металлоконструкции.
Тел. **8 (08438) 2-36-00, 8 (08438) 2-13-77, 8-910-912-03-72**

Семья москвичей снимет 1-2-х комнатную квартиру в г.Троицке.
Тел. **760-57-18** после 20

Сдам помещение в долгосрочную аренду под кафе, на Октябрьском проспекте.
Тел. **8-916-590-66-87**

Молодая семья купит 1-2-комн. квартиру (не новостр.) в Троицке или окрестностях.
Тел. **8-903-737-92-32**, Михаил

Куплю 2-комнатную квартиру в Троицке (м-ны А, Б, Д) кроме 1-го этажа).
Тел. **8-916-517-57-94**

Ванная под ключ
Сантехника. Отопление. Электрика. Установка стиральной машины. Все виды ремонтных работ.
Тел. **8-916-922-40-26**

Ищу няню (порядочную женщину средних лет) ребенку возрастом 1 года 8 месяцев для работы в Москве (Ясенево), на хороших условиях.
График работы: 9.30-17.30, понедельник-пятница (включительно).
Оплата по договоренности.
Тел. **929-91-66** с 9 до 18, Виктория

Педагог, добрая, ответственная, порядочная, с опытом работы в семье, поможет в воспитании, развитии, обучении ребенка 3-10 лет.
Тел. **8-916-799-74-31**

Продается дубленка жен., б/у 1 год, после химчистки в хорошем состоянии. Размер 42, длинная, цвет коричнево-рыжий, \$300.
Тел. **8-916-163-86-46**

«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»
Учредитель – ООО «Трoвaнт»
Главный редактор – **Борис Штерн**
Выпускающий редактор – **Юрий Пoль**
Редакционный совет: **Александр Гапотченко, Леонид Литинский, Илья Мирмов, Константин Рязанов, Сергей Скорбун**
Верстка – **Татьяна Васильева**

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.52. Тел.: 51-40-62, 51-09-67, 334-09-67 (пн., с 14 до 18, вт., пт. с 16 до 18).
E-mail: **trv@trovant.ru**. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций ПИ №1-50172. Тираж 14000 экз. Распространяется бесплатно. Подписано к печати 17.11.2003. Отпечатано в Подольском филиале ЧПК: 142110, г.Подольск, Моск. обл., ул. Кирова, д. 25.
Заказ № 1750 © «Троицкий вариант»